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Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

 

Γυμνάσιο Πόρου σχ.έτος 2022-2023

Κατά το τρέχον έτος φοίτησαν 93 μαθητές και το στελέχωσαν 5 μόνιμοι και 14 αναπληρωτές και μονιμοι απο
άλλα σχολεία με συμπλήρωση ωραρίου. 

Ιδιαίτερες συνθήκες :

-Ελλειψη καθηγητών έως και αρχές 2023.Τα κενά διδακτικών ωρών συμπλήρωναν , με υπερωρίες,     οι μονιμοι
του σχολείου.

- Μακροχρόνια άδεια  της Διευθύντριας του  σχολείου όπερ και την παρούσα έκθεση συντάσσει η     α/α.
Δεδομένων των ανωτέρω η σχολική κοινότητα ΄έδρασε με βάση τη στοχοθεσεία κατα το          καλύτερο δυνατό .

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

Γενικά ,το σταθερά εστιασμένο ενδιαφέρον των εκπαιδευτικών του Σχολείου στις διαφοροποιημένες ανάγκες
των μαθητών/τριών τόσο στη μαθησιακή διαδικασία όσο και στην ψυχική αγωγή τους ερειδόμενο σε μια σταθερή
σχέση εμπιστοσίνης του σχολείου ανάμεσα σε γονείς-καθηγητές-μαθητές αλλά και με τους φορείς της ευρύτερης
τοπικής κοινωνίας αποτελεί κομβικά θετικό σημείο της αποτίμησης και του τρέχοντος σχολικού έτους. Η
μαθητοκεντρική διδασκαλία αποτελεί τον πυρήνα της διαχρονικά συμπεριληπτικής φιλοσοφίας του σχολείου και
με όλους τους εναλλακτικούς,θεσμικά συμβατούς τρόπους, επιδιώκονται απο τους διδάσκοντες οι υγιείς
κοινωνικές σχέσεις μεσα στον μαθητόκοσμο, η ενισχυση της ομαδικότητας αλλα και η ενθάρρυνση της
προσωπικής έκφρασης με απώτερο στόχο τη διαμόρφωση της ατομικής ταυτότητας. Επίσης, η λειτουργικότητα
των σχολικών χώρων με παιδαγωγικά και παραγωγικά κριτήρια ειναι ένα εκ των ων ουκ άνευ πεδίο δράσης.



Σημεία προς βελτίωση

Εφαρμογή καινοτόμων διδακτικών πρακτικών , η δημιουργία ομίλων στο
σχολείο , η συμμετοχή σε διαγωνισμούς. 
Οργάνωση ενημερωτικών συναντήσεων με το Γραφείο Συμβουλευτικής και
Επαγγελματικής Σταδιοδρομίας.
Οργάνωση περισσότερων ομαδο-συνεργατικών δράσεων.
Ενέργειες για εξασφάλιση ψυχολόγου και συνεργασία με φορείς ψυχικής υγείας.
Ενίσχυση διαύλων επικοινωνίας οικογένειας-σχολείου μέσω διοργάνωσης
εκδηλώσεων δια ζώσης.
Ενέργειες για δημιουργία τμήματος ένταξης.

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

Με την εκκαθάριση  και καταγραφή του αρχείου του σχολείου , τον εμπλουτισμό-με αγορες και δωρεές -της
βιβλιοθήκης ,του τεχνολογικού εξοπλισμού (βιντεοπροβολέα και απινιδωτή) εκσυγχρονίστηκε και έγινε πιο
λειτουργικό  το σχολείο.

Ενισχύθηκαν οι σχέσεις σχολείου κοινότητας καθώς σε καθε δράση το σχολείο είχε την αρωγή και
συμπαράσταση όλων των τοπικών φορέων.

Σημεία προς βελτίωση

Εκσυγχρονισμός των εργαστηρίων Φυσικής και τεχνολογίας.

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

Θερμή ανταπόκριση των εκπαιδευτικών , πολυεπίπεδη βελτίωση των δεξιοτήτων  τους.

Σημεία προς βελτίωση

Συμμετοχή σε περισσότερα εθνικά καιευρωπαικά προγράμματα.

Γ. ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Λειτουργία
Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν



1
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών
Λειτουργία
Διοικητική λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
1
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας
Λειτουργία
Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
1
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις

Παρατηρήσεις / Σχόλια

Σημαντικότερα αποτελέσματα των Δράσεων

Συνολικά κρίνεται ότι η στόχευση των πραγματοποιημένων δράσεων επιτεύχθηκε στο μέγιστο βαθμό, 
τηρουμένων των αναλογιών και των συνθηκών που προέκυψαν .

Συγκεκριμένα , αναφορικά με την πρώτη δράση της <<Σχολικής Διαμεσολάβησης>> σημειώνονται τα εξής 

Α. Το σύνολο της Μαθητικής Κοινότητας της Σχολικής Μονάδας επέδειξε ιδιαίτερη προθυμία και ζήλο στην
υλοποίηση των σχεδιασμένων δράσεων και διοργανώθηκαν από κοινού. 

Β. Η πολιτισμική ανομοιογένεια δεν αποτέλεσε τροχοπέδη , τουναντίον όλες οι ενέργειες πραγματοποιήθηκαν σε
κλίμα συνεργασίας και απόλυτης αρμονίας. 

Γ. Ο βαθμός ενσυναίσθησης μεταξύ των μαθητών- στοιχείο πρωτευούσης σημασίας - κρίνεται ότι εξελίχθηκε
σημαντικά και φαίνεται ότι θα συμβάλλει αποτελεσματικά στην πρόληψη των φαινομένων βίας και εκφοβισμού
κατά το μέλλον. 

Δ. Το ζητούμενο της ανάπτυξης της επικοινωνίας μεταξύ μαθητών και Εκπαιδευτικών , αλλά και μεταξύ
Κηδεμόνων και Εκπαιδευτικών, θεωρήθηκε ότι επιτεύχθηκε σε ικανοποιητικό βαθμό , όταν στο τελικό στάδιο
αξιολογήθηκε,  με γνώμονα τα μεθοδολογικά εργαλεία που ενεργοποιήθηκαν , όπως ενδεικτικά αναφέρθηκαν τα
ερωτηματολόγια, η παρατήρηση, οι προσωπικές συνεντεύξεις κλπ.

Ε. Η ανατροφοδότηση που επιδιώκεται μέσα από την παρούσα δράση,  κρίνεται ουσιαστικά επιτυχής , διότι η
βελτίωση του παιδαγωγικού κλίματος ήταν ορατά ενισχυμένη.

Αναφορικά με την δεύτερη δράση της << Ενδοσχολικής Επιμόρφωσης >> επισημαίνονται τα εξής 

Α. Οι συμμετέχοντες  Εκπαιδευτικοί τόνισαν ότι τα συναισθήματα που βίωσαν ήταν ιδιαιτέρως θετικά και
σημαντικά ωφέλιμα για την Ψυχική και Παιδαγωγική ενδυνάμωση που απαιτείται, ώστε  να είναι σε θέση να
αντιμετωπίσουν ζητήματα που θα προκύψουν στο μέλλον,  αναφορικά με τη διαχείριση προβληματικών και



απαιτητικών  καταστάσεων , καθώς οι οδηγίες και οι παροτρύνσεις που δέχτηκαν από την Ειδική
Εμπειρογνώμονα ήταν  βασικές και ουσιώδεις . 

Καταληκτικά , στην τρίτη δράση της Σχολικής Μονάδας που αφορούσε το <<Αρχείο του Σχολείου>>
αξιολογείται ότι

Α. Η συμμετοχική συμπεριφορά Μαθητών και Εκπαιδευτικών υπήρξε αξιοσημείωτη , με άμεση συνέπεια να
προχωρήσει το έργο με ταχείς ρυθμούς . 

Β. Υπογραμμίζεται ότι ανευρέθησαν σημαντικά αρχεία,  ιστορικού και λοιπού ενδιαφέροντος , τα οποία στο
μέλλον  δύνανται να λειτουργήσουν ως πόλος έλξης για κάθε είδους μελέτη και χρήση, κυρίως από τη Μαθητική
Κοινότητα  , καθώς  και από την Τοπική κοινωνία. 

Γ. Τέλος , είναι σκόπιμο να αναφερθεί ότι η συνεργασία με τους Τοπικούς φορείς υπήρξε υποδειγματική και
ιδιαιτέρως επικοδομιτική για την υλοποίηση της εν λόγω δράσης .

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Δεδομένων των ιδιαίτερων συνθηκών που προέκυψαν κατά την παρούσα σχολική χρονιά,              ( έκτακτη
απουσία της Διευθύνσεως και αναπλήρωση αυτής από την Αρχαιότερη Συνάδελφο  κατά την τάξη  της Οργανικής
θέσεως , καθώς και της απουσίας πολλών ειδικοτήτων έως και τον μήνα Δεκέμβριο, κατά τον οποίο
συμπληρώθηκε το ωρολόγιο πρόγραμμα του σχολείου) , ο Σύλλογος σε αρκετές περιόδους κρίθηκε αναγκαίο  να
επαναπροσδιορίσει και να ιεραρχήσει με ανάλογο τρόπο τις προτεραιότητες και τις ανάγκες που ανέκυπταν .
Κάτω από αυτό το πρίσμα λοιπόν  και με απόλυτη προτεραιότητα,  πρωτίστως την ασφαλή φοίτηση των μαθητών
και την εύρυθμη λειτουργία της Σχολικής Μονάδας,  έθετε κατά καιρούς νέους παιδαγωγικούς στόχους και νέες
οργανωτικές προτεραιότητες . 

Στο σύνολό τους παρόλα αυτά οι δράσεις εξελίχθηκαν ομαλά και επιτυχώς με κύριο σημείο αναφοράς την
αγαστή συνεργασία μεταξύ Γονέων, Μαθητών και Συλλόγου Διδασκόντων. 

Ανάδειξη Πρακτικών και προτάσεις για αξιοποίησή τους από άλλα σχολεία (προαιρετικά).

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις


